

Анализ работы детского объединения «Федерация» за 2019-2020 учебный год

Участие в работе Детского Объединения «Федерация» побуждает абсолютно всех учащихся к самовыражению, пробуждает интерес к общественной деятельности. Детское объединение – наиболее продуктивная форма организации внеурочного времени учащихся.

В этом учебном году ДО «Федерация» имела изменения в правительстве. На пост президента назначена Титаренко Татьяна, учащаяся 9 В класса. Новым министром культуры назначена Дзына Полина (10В класс) и министром информации и печати назначена Пальцева Виктория (9В класс), министром социальных инициатив назначена Клочкова Софья (8А класс), министром экономики назначена Филиева Алина (9Б класс), и министром физической культуры и спорта назначен Месропян Александр (11А класс).

В 2019-2020 учебном году перед детским объединением стояла следующая **цель** – вовлечение учащихся в творческую внеурочную деятельность посредством организации ученического самоуправления.

Поставленная цель решалась через организацию и проведение массовых мероприятий, еженедельных заседаний мэров и министерств, а также прочих форм групповой игровой деятельности с учащимися средней и старшей школы. В течение года участниками школьного самоуправления под руководством старшей вожатой реализовались **задачи в следующих направлениях работы:**

- 1) подготовка к общешкольным, районным, городским, областным мероприятиям;
- 2) помощь учителям и классным руководителям в подготовке и проведении классных мероприятий образовательного характера, тематических классных часов, олимпиад;
- 3) контроль за правильностью и аккуратностью использования библиотечных учебных пособий.
- 4) поддержание чистоты и порядка на школьной и пришкольной территории;
- 5) поздравление подшефных ветеранов и домов с праздниками;
- 6) контроль за проделанной или невыполненной работой городами Федерации;
- 7) помощь учителям физкультуры в подготовке и проведении спортивных мероприятий;
- 8) подготовка и реализация культурных мероприятий, флеш мобов, акций.

Для решения задач детского объединения составлен годовой план работы, который включает разнообразные мероприятия, позволяющие организовать досуговую и воспитательную деятельность учащихся.

Работа детского объединения направлена на то, чтобы каждое мероприятие, школьный праздник приносили не только познавательный, воспитательный эффект, но и были важным этапом на пути

самоутверждения, самовыражения ребенка, раскрывали новые грани его личности, адаптировали к жизни в коллективе и обществе.

Совместно с классными руководителями были решены задачи воспитания, уважения к своему труду и труду других людей, осуществлена подготовка и понимание трудовой деятельности как основного источника доходов и главного способа самореализации человека.

Вместе с заместителем директора по воспитательной работе был создан огромный вклад сил по сохранению и развитию традиций лицея. Праздники: Первого сентября и Последнего звонка, День учителя, Посвящение в лицеисты, Новый год, Международный женский день. Также наиболее массово прошли акции и флеш-мобы, приуроченные ко Дню мира, Дню Толерантности, Дню народного единства, 77-й Годовщине Победы в Сталинградской битве, масленичной неделе, 23 февраля, 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной Войне. В условиях самоизоляции учащиеся принимали участие в дистанционной акции «Сидим дома с пользой», а также в региональной акции «Альбом Победы», приуроченной к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной Войне. В ходе этой акции лицеисты вместе с учителями, участвовали в различных активностях (проведение дистанционных уроков «Судьба солдата» и «Агашинские строфы», участие в конкурсах сочинений, стихов, открыток, изучение архивных документов и истории ветеранов Волгоградской области), создали и наполнили Альбомы Победы воспоминаниями ветерана, событиями его жизни, творческими элементами. Для акции «Бессмертный полк» учащиеся собрали информацию об воевавших родственниках и подготовили материал, на базе которого была сделана общая презентация.

Стоит отметить устойчивую активность учащихся в рамках деятельности «Биржи труда». Биржа по-прежнему одно из самых популярных школьных коллективно-творческих дел, в которых ребята реализуются как в команде, так и индивидуально. В этом учебном году к ее деятельности успешно подключились учащиеся всех 5-х классов. Все проведённые коллективно-творческие дела были направлены на развитие умения работать в коллективе, на взаимопонимание, развитие познавательных творческих способностей. Чем разнообразнее форма работы с детьми, тем интереснее им самим принимать участие в школьной жизни.

В ноябре 2019 года было создано первичное отделение Муниципальное общеобразовательное учреждение «Лицей №7 Дзержинского района Волгограда» регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Куратором является старшая вожатая Саяпина А.В, председателем движения в нашем Лицее выбрана Титаренко Татьяна, учащаяся 9В класса. Проводили различные акции, организаторами которых выступало РДШ: ко Дню народного единства, по ЗОЖ, уроки первой помощи, патриотические акции.

Стоит отметить активную деятельность детского объединения в социальных сетях (Инстаграм и Вконтакте) и на сайте Лицея №7. Каждое

мероприятие, проходящее в рамках ДО «Федерация», было запечатлено на фото или видео и публиковалось в новостной ленте.

По итогам деятельности ДО за 2019-2020 уч.год на первое место вышли следующие города (классы): 5В, 6Б, 7В, 8А, 10А; второе место: 5А, 5Б, 6А, 6Г, 7А, 7Б, 10Б; третье место – 5Г, 6В, 8Б, 11А. Активная работа лицейстов – по праву их заслуга.

Нельзя оставить без внимания тот факт, что есть и такие ребята, которых эта деятельность не вполне заинтересовывает. Таких детей нужно постоянно мотивировать, привлекать. Все проведённые КТД, общественные и учебные дела в лицее проходили благодаря работе органов (министерств) ученического самоуправления «Федерация», которые проводились не реже 1 раза в месяц. Они осуществляли свою индивидуальную работу и принимали решения, опираясь на план работы старшей вожатой, так и на планы правительства детского объединения.

Среди классов, проявивших слабую творческую и организаторскую деятельность, стоит выделить 7Г, 8В, 8Г, 9А, 9Б, 9В, 9Г, 10В. Взаимодействие с такими классами необходимо усилить в следующем учебном году.

В течение года ребята, входящие в состав ДО «Федерация» активно работали. Каждый из детей вносил свою идею, высказывал своё мнение и выполнял порученную работу. Если что-то из запланированного не получалось, то дети всегда искали выход из ситуации. Во всём этом им помогали непосредственно их классные руководители, и старшая вожатая. Идея детского объединения была полностью реализована - вместе справиться и преодолеть трудности. Исходя из всего этого, следует, что с поставленными задачами участники детского объединения справились хорошо.

Продолжение работы с органами ученического самоуправления, совершенствование их предусмотрено планом работы старшей вожатой на будущий учебный год. Приоритетными задачами деятельности Детского объединения на будущий учебный год следует считать:

- продолжить деятельность школьного самоуправления по реализации традиционных мероприятий и акций лицея;
- осуществить формирование правительства во главе с президентом ДО;
- разработать и осуществить планы деятельности министерств «Федерации» на 2020-2021 учебный год;
- провести усовершенствованную работу по привлечению к организационно-творческому процессу классов-аутсайдеров 2019-2020 года;
- создать благоприятные условия по включению в жизнь детского объединения учеников 5-х классов;
- создать новые формы организации коллективно-творческих дел;
- принять участие в конкурсах различных уровней.

В 2020-2021 учебном году планируется продолжение реализации традиционных мероприятий и акций лицея, участие в творческих конкурсах и конкурсах школьного самоуправления, прочих конкурсах. Все мероприятия будущего учебного года разработаны на основе целей и задач детского объединения.